

# 我市全面推进“一站式”医疗救助服务

## 上年全市医疗救助困难群众67.6万人次

**本报讯** “去年我市在救助对象范围、救助标准等方面进行了规范调整,全面推进‘一站式’即时结算服务,进一步解决全市城乡贫困患者家庭的医疗困难。”1月10日,市民政局社会救助管理局的工作人员介绍道。

去年,我市整合医疗救助服务对象,将低保家庭成员、特困供养人员列为重点救助对象,实施重点医疗救助;将低收入家庭中的老年人、未成年人、重度残疾人和重病者等困难群众列

入医疗救助范围,给予医疗救助保障。在规范救助标准方面,对特困供养人员参加基本医疗保险的个人缴费部分给予全额资助;对低保家庭成员参加基本医疗保险的个人缴费部分,按照不低于当年基本医疗保险个人缴费基数30%给予资助。全面推进“一站式”医疗救助服务,城乡重点救助对象在医疗救助定点医院住院时不需要自己垫付医药费,出院后由定点医院直接与民政部门结账核算,免去救助对象申请审批手续和预先垫付的压力。目

前,全市已开通运行“一站式”医疗救助即时结算服务定点医院271个,县乡即时结算定点医院覆盖率达到100%。

据统计,去年城乡医疗救助67.6万人次,支出1.45亿元。其中,普通病救助4.96万人次,支出6401万元;重大疾病救助12967人次,支出3931.6万元;门诊救助7.1万余人次,支出1283万元;资助重点救助对象参加医保54.24万人,支出2895.35万元,资助率达100%。

(伍洁 龙建兵 尹振宇)

# 双清区征求各界意见改进班子作风

**本报讯** 1月10日上午,双清区组织“两代表一委员”、基层代表和机关单位负责人召开区委常委民主生活会征求意见座谈会,广泛听取各界对区委班子及区委常委成员在政治合格、执行纪律合格、品德合格、发挥作用合格等方面的意见和建议。

各界代表结合所在工作领域实际,重点对照《关于新形势下党内政治生活的若干准则》、《中国共产党党内监督条例》,聚焦政治合格、执行纪律合格、品德合格、发挥作用合格等四个方面,对区委常委会及组成人员在思想、组织、作风、纪律等方面存在的突出问题,以及是否牢固树立“四个意识”、是否严守党的纪律规矩等内容进行座谈讨论。会议征求到涉及区委常委班子作风建设和工作成效,乡镇街道及村(社区)基层党组织建设工作,基层干部队伍建设,基层教育工作、医疗工作保障等方面提出中肯意见、建议30余条。

(吕海玉)

# 城步2500人年内完成生态易地搬迁

**本报讯** 1月6日,笔者从当日召开的商务部定点扶贫政策宣讲会暨城步脱贫攻坚汇报会上获悉,2017年,城步2500名建档立卡贫困人口将完成生态易地扶贫搬迁。

近年来,城步将扶贫工作与深化林业改革、加快生态建设、培育富民产业、建设美丽乡村结合起来,安排44名县级领导干部联系13个乡镇(场)的精准扶贫工作,派出115个345名工作人员的驻村帮扶工作组,签订260份《减贫责任书》,强力推进产业发展、易地搬迁、生态补

偿、发展教育、社会保障兜底等脱贫方式,举全县之力投入脱贫攻坚战。2016年,全县林农林生态扶贫受益资金6400万元,脱贫2494户9541人,全县建档立卡贫困人口减少至7362户25987人。

2017年,城步计划减少贫困人口1.2万人,对符合条件的建档立卡贫困人口继续实施生态搬迁,彻底解决“一方水土养不起一方人”区域贫困人口的脱贫问题。

(戴龙柱 苏佑京 李中日)

# 白水洞旅游将有“捷径”可走

**本报讯** 1月10日,对向往白水洞旅游的游客来说,是一个值得高兴的日子。当天,新邵县塘口至白水洞旅游专线开工仪式举行。

新邵县塘口至白水洞旅游专线起于酿溪镇塘口村,往北展新线,终点是白水洞景区(滴水岩),路线全长12.083公里,采用二级公路标准建设,总投资约15580万元,预计2018年底完工。该项目已列入湖南省“十三五”干线公路规划建设网内,也是市属重点工程。项目的修建,将极大缩短游客至景区的路程,同时还将白水洞景区与地方主要经济干线联系起来,形成统一整体,对加快新邵县大旅游产业的发展、优化公路网、促进项目区域形成精品旅游线路、促进新邵旅游产业的发展将起到重要作用。该专线通车后,从新邵县城至白水洞景区驱车只要15分钟左右,从邵阳市区至白水洞驾车时间也大大缩短。

(杨敏华 杨能广 周薇)

# 市运管处检查企业安全生产工作

**本报讯** 1月5日,市运管处工作人员来到邵阳市祥和旅游运输公司检查企业安全生产工作。

工作人员先后查看了公司车辆安检区、停放区,要求企业加大出车前车辆安全检查,做到每车一检,每天必检,及时排除车辆故障,保证车辆在运行当中安全、稳定。

安检科办公室,整齐摆放着“出车前安全性教育评估手册”、“车辆出厂检验单”,工作人员仔细察看了相关记录,对每辆车的

检验报告和登记手续进行了核查。通过客车公共服务平台,工作人员了解到公司车辆出行状况,对正在出行的三辆客车进行了GPS定位,察看了他们的行驶轨迹,嘱咐司机文明出行,安全驾车。

工作人员还详细了解公司运营情况,对公司的发展前景提出了建议,要求公司进一步完善秩序,加强对内部员工和车辆出行的管理,严格按照程序做好出车检查和记录,确保每辆车安全运营。(记者 罗俊)

## 市国土资源局

# 传达贯彻“两会”精神 落实八项重点工作

**本报讯** 1月9日下午,市国土资源局召开中层以上干部会议,传达贯彻我市“两会”精神,部署具体工作贯彻落实。

会上,传达了市十六届人大一次会议、市政协十二届委员会一次会议精神,明确了全市国土资源系统贯彻落实“两

会”精神的八项措施。一是做好用地保障,想方设法把经济社会发展需要的用地依法依规批回来;二是做好永久基本农田划定工作,把全市耕地保护工作提升到一个新高度;三是要组织实施好土地整治及基本农田建设项目;四是要狠抓土地储备、土地

出让、土地征收及土地供应工作,全力完成去存量土地专项工作任务,提升全市土地供应率;五是坚决完成不动产统一登记改革和自然资源生态空间统一确权登记改革任务;六是强力推进依法行政,把治理农村违法用地建房作为重点,全面完成省域督察和卫片执法检查中发现问题的整改;七是严格落实矿产资源管理法律法规,提升矿产资源开发利用水平;八是强化地质环境和地质灾害防治工作。(陈智宇)

# 隆回全方位培训新型职业农民

**本报讯** “我自从参加了新型职业农民培训后,去年错季种植了二茬甜玉米,栽培了6个大棚麒麟西瓜,放养了一口鱼池,形成立体种养,收入达30多万元。效益比传统种植差不多翻倍。”1月8日,隆回县羊古坳镇新型职业农民龙金大棚户一边劳作,一边深有体会地说。

隆回县把新型职业农民培训作为提高农业生产技能,增加农民收入的重要途径来抓。在培训方式上,该县打破过去新型职业农民培训传统的“灌输式”教学方式,采取学员私人

“订单式”培训。新型职业农民“点菜”,培训中心当“大厨”,进行有针对性的“烹饪”,全方位拓宽培训渠道,学员想学什么,培训班就传授什么。采取理论学习、实际操作相结合的培训模式,使学员学得进,用得着,使之掌握新型实用技术大显身手。

目前,该县已有10余万农民学有一技之长,立足当地利用资源优势发展种养加工产业致富,有的怀揣技术,走南走北从事建筑、厨师、酒店管理、市场营销、修理等行业领域。(杨敏华 贺上升)

# 洞口提前把好春运车辆消防安全关

**本报讯** 1月3日至9日,洞口县公安消防大队连续7天对辖区内客运车辆开展春运前消防安全检查,提前为春运安全把关。

该县消防监督人员重点检查了湘运洞口客运分公司、高沙客运分公司的候车厅灭火器配备以及洞口汽公司82台公交车的车载灭火器、紧急逃生窗口、救生锤、手电等配备情况,并对这3家单位的微型消防站建设、消防设施装备购置、内部柴油点

的安全一一进行了查验。

在检查现场,消防监督人员抽查了驾驶员和乘务员对灭火器、安全锤的操作使用,叮嘱各客运单位严禁携带易燃易爆物品上车,严控乘客在公交车、客运车内吸烟,尽力消除一切安全隐患;告诫广大司乘人员一定要牢固树立安全意识,坚决遏制预防车辆火灾事故的发生,确保群众过一个平安祥和的新春佳节。

(袁光宇 张金千)

# 杨昌柱:荒山种油茶 踏上致富路

罗玉莹 刘光达

1月6日,绥宁县金屋镇小坪溪油茶加工厂正式成功投产,100多位宾客慕名而来祝贺。午宴上,刚榨出的茶油炒的各道乡菜得到宾客们交口称赞:“用这天然优质茶油炒出来的菜不仅口感特别好,而且香气怡人。”多年种植的茶果终成“发财果”,这离不开一位普通农民杨昌柱多年前的远望。

60岁的杨昌柱是金屋镇小坪溪人,是个地地道道的农民,前些年在金屋镇做着卖“印度飞饼”的小生意。2011年,杨昌柱得知我省正在大力发展茶油产业,便产生了一个念头:“与水稻、蔬菜、养殖等相比,种植油茶投入低,产值高,市场价格稳定,且我省政策大力支持。并且自己乡里地少荒山多,村民生活都比较苦,如若回乡开荒,发展茶油产业,

岂不是既能自己赚钱,还能福泽其他村民,大有前途。”

经过一段时间的考虑后,杨昌柱下定了决心。2012年1月,杨昌柱卖了镇上的房子,带着20万元启动资金,回乡种起了油茶树。此后,杨昌柱和家人不辞劳苦奋力开垦荒山,并且采取平梯撩壕整地和常年抚育的园林建设模式,分别在赖子坡、冲里、栗子坪等山地建立高标准的油茶基地300多亩。

2015年就有100多亩油茶树挂果了。这时,杨昌柱又有了新的发展经济思路和设想:尽快建成一条油茶种植、加工、销售一条龙的山区经济发展格局,让企业更好的产生经济效益和带动整个村脱贫。

这一发展设想很快就得到当地政府和儿女们一致赞同与支持,2015年6

月杨昌柱把在广东创业的大女儿杨香花叫回来,并要求三女儿杨桂花全力配合发展油茶产业和开发经营有关业务。当年9月25日,杨昌柱筹集资金100万元,申请国家工商部门正式批准成立了“绥宁县恒大油茶种植合作社”,企业法人由杨香花担任。2016年10月,杨昌柱又千方百计的筹措资金30多万元,建成200多平方米的油茶加工车间,购置了全套加工检验检测生产设备。建成了一条具有一定规模的先进油茶籽低温冷榨工艺生产线。

目前,油茶加工厂已加工出优质天然植物茶油200多公斤,产品一面世就供不应求。种植的300多亩油茶林,已有100多亩茶树挂果,可望在2018年达到盛产期,年产10吨。



1月6日,新邵县枫树坑水库引水工程配套管网工程正在埋管网。据悉,该引水工程是该县重点民生工程,项目被列入我市重点工程和湖南省2014至2016“两供两治”设施建设项目。项目概算投资2.5亿元,建设周期2年,届时将彻底解决新邵县城12万居民及雀塘产业园区和周边群众的饮水难问题。

杨敏华 吴艳红 摄影报道